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Komentář 

Formální náležitosti práce zcela odpovídají požadavkům kladeným na bakalářské práce. Rozsah 

práce je 63 stran. Text je zároveň vhodně doplněn 5 tabulkami, 19 grafy a 5 zdařilými mapovými 

přílohami. V práci je dodržována jednotná grafická úprava. Text obsahuje minimum překlepů. Autor 

píše čtivým, přitom odborným jazykem, použité zdroje cituje. 

 

Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy  

Po stručném uvedení do problematiky autor vhodně stanovuje cíle práce a čtyři hypotézy, které 

ověřuje v analytické části práce. Z detailního stanovení hypotéz je přitom patrná velice dobrá 

orientace autora ve studované problematice. V této souvislosti však nelze plně souhlasit s 

použitým tvrzením v hypotéze č. 2, kde je uvedeno, že větší obce generují vyšší poptávku po 

přepravě. Z hlediska absolutních hodnot to lze především v případu zaměření na hromadnou 

dopravu očekávat, nicméně v případě hodnocení relativního podílu vyjíždějících z obce se zpravidla 

podíl vyjíždějících (tj. poptávajících přepravu) zvyšuje se snižující se velikostí obce. Tato skutečnost je 

v anglosaské literatuře spojována s tzv. emitivitou středisek.  

 

Práce s literaturou 

Před metodikou a analytickou částí práce autor v rámci teoretického zarámování obecně přibližuje 

problematiku vztahu vývoje dopravní obslužnosti a systému osídlení. Tato část je z hlediska úrovně 

bakalářských prací poměrně obsáhlá, což však nijak nesnižuje její kvalitu. Více prostoru by však 

mohlo být případně věnováno hodnocení institucionálních faktorů, které ovlivňují kvalitu a rozsah 

nabídky veřejné hromadné dopravy. Zároveň je pro diskuzi této problematiky dostupná i aktuálnější 

literatura než práce z první poloviny 20. století (Auerhan 1932,1934; Pluhař 1916), na které je 

odkazováno poměrně často. 

Z hlediska práce s literaturou, použitými zdroji a informacemi lze v zájmu o korektnost posudku 
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uvést několik drobných připomínek: 

 s. 9: K privatizaci ČD, o které hovoří autor, nedošlo. 

 s. 12: odpovědnost za dopravní obslužnost má kromě krajů a obcí také stát, který 

prostřednictvím Ministerstva dopravy objednává vlaky dálkové dopravy 

 s. 13: u převzaté citace Kubeš, Pahorecká ze Staněk 2010 chybí vročení. 

 s. 36, poslední odstavec: Ze zákona č. 194/2010 Sb. explicitně nevyplývá, že dopravní 

obslužnost musí být zabezpečena o víkendu. Zároveň neexistuje předpis, který by stanovoval 

minimální počet spojů, kterými musí být obce obsluhovány. 

 s. 49: Autor uvádí, že data o poptávce po veřejné dopravě v období před rokem 2001 jsou 

nedostupná. Osobně se domnívám, že taková data nejsou dostupná ani v současnosti. 

Výjimkou jsou dojížďkové proudy, které však byly sledovány i před rokem 2001. 

 Obecně je potřebné pracovat se zdroji typu www.parpedie.cz se zvýšenou opatrností.   

 

Metodika práce 

V kapitole 3 autor představuje vlastní metodiku práce, na základě které hodnotí vývoj nabídky 

dopravní obslužnosti v kontextu vývoje osídlení. Zde je třeba ocenit velmi podrobný, přitom jasný 

a systematický způsob postupu včetně vhodných způsobů řešení metodických problémů. Zároveň je 

nutné vyzdvihnout úsilí spojené s náročným sběrem dat z tištěných jízdních řádů. 

 

Analytická část práce 

Jádro práce představuje detailní analýza vývoje úrovně dopravní obslužnosti a vývoje osídlení na 

Pardubicku. Autor nejprve hodnotí samotný vývoj dopravní obslužnosti (kap. 4) a následně nabídku 

veřejné dopravy posuzuje v kontextu populační velikosti sídel (kap. 5). Jednotlivé analýzy, které jsou 

vhodně doplněny především vývojovými grafy, slouží jako podklad pro ověření výzkumných hypotéz. 

Vzhledem k tomu, že je v práci často zmiňována skutečnost, že kvalita nabídky na Pardubicku 

výrazně vzrostla v souvislosti se vznikem IDS IREDO, nabízí se otázka analýzy institucionálních vlivů, 

např. dopadů změn politického vedení kraje. 

 

Závěry práce 

V závěru práce autor vhodně shrnuje hlavní zjištění s ohledem na stanovené výzkumné hypotézy a 

cíle práce. 

 

Celkové zhodnocení práce 

Bakalářská práce Tomáše Měkoty představuje zdařilé dílo, které je vhodným vstupem pro 

diplomovou práci (např. možnost srovnání s typologicky odlišným regionem, analýzou v rozdílech 

v dopravní obslužnosti mezi regiony (okresy) stejného kraje, atd.). Práce podle mého názoru jasně 

splňuje požadavky kladené na bakalářské práce, a proto ji plně doporučuji k obhajobě. 
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Otázky k obhajobě 

Jaký vliv měly v oblasti zajišťování dopravní obslužnosti změny v politickém vedení Pardubického 

kraje v posledních 10 letech?  

Jaký lze dle Vašeho názoru předpokládat vývoj sledovaných ukazatelů v následujících 10 letech a 

proč? 

 

Datum: 4. 6. 2015 

Autor posudku: Mgr. Jakub Chmelík 
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